

本土疫情风险仍未过去,代表团陆续抵达后已出现新冠确诊病例

开幕倒计时一个月,东京仍面临严峻考验

■本报记者 谢笑添

东京奥运会昨日进入开幕倒计时一个月,但依然有一系列棘手的问题摆在这场命运多舛的体坛盛会面前。就在本周一,悬而未决的奥运现场观赛政策终于有了答案。早就已明确禁止海外观众入境观赛的东京奥组委正式宣布,将允许本土观众入场观赛。不过,开放观赛政策自带一系列严格的限制条款:观赛人数不超过场馆可容纳人数的一半,且上限为1万人(开幕式将特许扩容);禁止携带酒精饮料,禁止现场集体饮食,甚至连大声欢呼或吹口哨也将被视为违规;观众相互间击掌、握手或搭肩等肢体接触,也不被允许。

开放现场观赛能在一定程度上缓解主办方所面临的财政压力,然而压力转移到了防疫工作之上。从统计数字来看,日本近期的疫情形势似乎正向积极的方向发展。自本周起,东京、大阪等九个都道府县已解除紧急事态宣言,唯有不承办奥运会赛事的冲绳成为例外。截至6月22日,日本已连续12日单日新冠确诊人数低于2000人,相较于上月动辄六七千的数字显著下降。然而,这一数字背后存在一个令人困惑的前提——过去这段时间,日本的单日检测人数仅有数万人,与此前最高逾20万的单日检测人数形成强烈反差。日本媒体共同社因此公开质疑,指出首相菅义伟决定解除多地的紧急事态不是因为疫情好转,而是因为奥运会临近。

更何况,即便是在日本单日新增确诊人数得到稳定“控制”的情况下,奥运会主要赛事举办地东京都的感染人数,仍呈现出明显的反弹趋势。根据最新数据,东京都6月23日单日确诊人数达到619人,比上周三的501人增加了118例,这已是东京连续第四天单日确诊人数超过上周同期。根据菅义伟的说法,若东京奥运会期间举办地再度宣布进入紧急事态,将以空场比赛的方式确保奥运会的顺利举行。日本多位防疫或医学专家都对东京奥运会举办期间的疫情表示了悲观。而据民调显示,仍有逾七成的日本民众认为东京奥运会应空场举办,甚至直接取消。

只不过,事情发展到如今这一步,“取消”早已不是日本政府和国际奥委会的选项。过去这几天,已有数支参赛队陆续抵达日本境内。对于来自印度等疫情较为严重地区的11支参赛队,日本政府采取了更严格的防疫政策,要求其在出发前一周每日接受新冠病毒检测,抵日后前三天不得与代表团的以外人员接触。这一颇具针对性的政策一度引发了印度方面的不满,认为涉及歧视。然而即便日本政府千防

万防,也不可能彻底杜绝各参赛队中出现新冠感染者——6月19日,总计9人的乌干达代表团抵日后在成田机场接受新冠病毒检测,其中一人确诊,23日该团中又有一位成员被查出新冠阳性。动身前往日本前,这个乌干达代表

团的全体成员均完成了阿斯利康疫苗的两针接种,出现两人确诊的事实加剧了日本舆论的忧虑。更令人捏一把汗的是日本政府的防疫政策执行力。在首位成员确诊后,该乌干达代表团其余八人理所当然地成为密切接触者。然

而,由于日本有关部门没有及时将这一消息告知该代表团下榻的酒店,八名密切接触者入住后一直被安排在宾馆餐厅用餐。直至昨日上午,该酒店才如梦初醒,临时决定由工作人员送餐至乌干达代表团所住的房门外,由成员自

取后在房间内用餐。随着奥运会开幕的日子越来越近,日本政府所面临的防疫及接待压力也将不断上升。就日本有关方面目前的表现来看,还不足以打消本国民众对于奥运会期间卫生安全问题的担忧。



位于东京站前的倒计时牌显示奥运会进入倒计时30天。

视觉中国

SMT天鹰转播团队出征东京,为奥运会提供公共信号制作技术服务

在东京展示能力,为北京积累经验

■本报记者 吴雨伦

作为全球规模最大的综合性赛事,奥运会不同项目之间差异巨大,对转播技术提出极高的要求,因此奥运会转播工作长期以来都由国外团队主导。如今,继2018年平昌冬奥会之后,上海东方传媒技术有限公司(SMT)天鹰转播团队将第二次为奥运会提供公共信号制作技术服务。6月27日, SMT天鹰团队的四套4K转播系统先行从上海踏上前往东京奥运会的征途,由33名精英成员组成的转播队伍也将随后赶赴赛场。

国际奥委会一直非常重视奥运会的转播工作。2001年,国际奥委会成立了“奥林匹克广播服务公司(OBS)”。成立后,OBS参与并主导了

自2008年北京奥运会以来的所有奥运赛事电视信号制作。奥运转播既需要一流的硬件设备,同时需要配备国际化团队的软实力。在SMT天鹰团队亮相2018年平昌冬奥会前,还没有来自中国媒体的团队为奥运会提供赛事公共信号制作技术服务。上海东方传媒技术有限公司总经理林云川告诉记者,“承担制作、转播奥运会所有相关电视和广播报道的奥林匹克广播服务公司(OBS),对参与转播的技术团队要求极高。OBS选择技术团队的条件就只有转播信号的质量。”正是在平昌冬奥会上的成功“试水”,SMT转播技术团队的能力得到了OBS的认可,也为其赢得此次出征东京奥运会的机会。

此次东京奥运会上,SMT承接的转播信号制作和技术保障工作包括开闭

幕式在内所有重要仪式和赛事全程的系统备份;举重项目转播信号制作技术服务;小轮车(BMX)、滑板、3x3篮球、攀岩等首次入选奥运会项目的转播信号制作技术服务;残奥会轮椅篮球、轮椅橄榄球、轮椅排球、轮椅门球等项目的转播信号制作技术服务。滑板、3x3篮球、攀岩等首次入选奥运会的项目,缺乏现成的套路,需要制定专门的转播方式,对于转播技术团队来说难度很大。因此出征东京奥运会也将为中国转播技术团队进一步系统性地积累奥运赛事的转播经验,同时也为2022年北京冬奥会提供最佳的演练舞台。

林云川坦言,中国团队在个别冬季项目的转播技术方面有所欠缺,如高山滑雪。首先,比赛在零下30摄氏度的室外场地进行;其次,比赛过程中选手下降

速度非常快,转播人员也需要具备滑雪技能;第三,由于转播设备需要安装在赛道上方,工作人员要穿着滑雪设备跨越赛道,攀爬到对面高处去架设,对于工作人员的能力提出了很高的要求。“这些是我们目前暂时欠缺的,不过我们将通过参与BMX、滑板这些有共同性的新项目的实践,进一步摸索,为北京冬奥会积攒经验。”林云川表示。

东京奥运会出现的中国转播技术团队是“中国技术”日益走近世界舞台中央的有力证明。林云川表示,“中国转播力量”持续提升整体水平,为北京冬奥会上全面展示中国转播技术能力而积蓄力量,届时世界将看到更多中国自主研发的转播新技术。据悉,目前SMT和北京冬奥组委已有一个科研合作项目——“虚拟转播车”,届时将会用于冰壶项目。

0比1不敌菲律宾卡雅FC 上海海港无缘亚冠正赛

本报讯(记者陈海翔)派出年轻阵容的上海海港队最终还是没能迈过2021赛季亚冠联赛附加赛这道关口。昨晚,出征泰国的上海海港队以0比1不敌菲律宾球队卡雅FC,无缘亚冠正赛。而这也是海港队自2016赛季以来首次无缘亚冠正赛。

考虑到目前的出入境防疫隔离政策,海港俱乐部此番只派出了20名球员出征泰国,而且绝大部分都是名不见经传的年轻球员,名单中只有傅欢和胡靖航拥有相对丰富的比赛经验。在昨晚的比赛中,两人都出现在了海港队首发阵容中,其中傅欢领衔防线,胡靖航则作为箭头突前。比赛开始后,尽管海港队的球员们拼尽全力,但依然没能在这场面上占据优势。第17分钟,卡雅FC队球员奥德利·门齐在禁区中路右脚射门得手,也正是凭借这粒进球,卡雅FC将海港队淘汰出局。

一球小负的过程虽然令人感到遗憾,但结果其实早在预料之中。率队参加本次比赛的俱乐部青训顾问金子隆之赛前便表示,虽然这个阵容出战比赛会非常困难,但希望大家不要有太大的心理包袱,在球场上全力以赴认真比赛就好。“对于这些年轻球员来说,这将是一次难得的锻炼机会,其实对我来说同样如此,这次经历非常特别。”

在输掉了这场附加赛之后,这支海港队将于近期返回国内,而比赛的获胜方卡雅FC则将留在泰国城市蒙通他尼,备战即将开始的亚冠联赛F组(赛会制)比赛。根据赛程,该组比赛将于6月26日至7月11日进行,除了卡雅FC之外,另外三支球队为韩国蔚山现代、越南电信和东道主泰国冠军巴吞联。

明日出征奥运落选赛 中国男篮志在练兵

本报讯(记者谢笑添)自从以四战全胜战绩打完亚洲杯预选赛,中国男篮就一直留在赛地菲律宾,为7月1日开打的奥运男篮落选赛备战。按计划,球队将于明天从菲律宾动身前往奥运落选赛举办地加拿大。就在即将启程之际,中国男篮于昨日与菲律宾队进行了一场内部教学赛。

在内线核心周琦缺席、主教练杜锋频繁“五上五下”使用轮换阵容的情况下,中国男篮几乎落后了一整场。直至最后时刻,才凭借年轻内线刘传兴的补篮,惊险地将比分改写为79比79。由于是教学赛,因此两队并未进行加时赛。

与过往的认知不同,菲律宾男篮近年来进步迅猛。不久前的亚洲杯预选赛上,未遣主力的菲律宾队仅仅凭借一群“学生军”,就“双杀”了全主力阵容出战的亚洲老牌劲旅韩国男篮。在与菲律宾队的教学赛后,中国男篮的教练组表示满意,认为达到了锻炼阵容的目的。

随着易建联逐渐进入职业生涯尾声,中国男篮已到了新老更替的关键阶段。事实上,就连奥运落选赛这样的比赛,也是锻炼价值大于实际战绩。毕竟,中国男篮要连续面对的是实力远高于自己的加拿大与希腊两强。更何况,易建联、郭艾伦、王哲林、孙铭徽等重要成员缺席,已严重影响了中国男篮的整体实力。从亚预赛的情况来看,吴前、张镇麟、赵岩昊等在CBA联赛中有着出色发挥的球员,对于国际赛事的适应能力依然有所欠缺,很难在水准远高于亚预赛的奥运落选赛中起到决定性作用。

对于中国男篮而言,与其指望在奥运落选赛上连续爆冷,争夺奥运入场券,不如更务实地将关注点放在每场比赛的过程与细节,期待球员们的成长与蜕变。毕竟,这样高水平的锻炼机会并不常有。正如中国男篮主教练杜锋此前给球队的寄语——“敢于挑战强队”“敢于面对不足”“敢于发挥自己的特点”。

■本报记者 沈雷

一个点球不进,回赠两个“乌龙”,斯洛伐克确实“慷慨”

5比0,西班牙队终于捅破窗户纸

分钟,VAR更正了主裁对莫拉塔进球越位在先的判罚,肉眼根本无法在电光石火间作出准确判罚。只是,西班牙人浪费了太多机会,没能让比分早早成为定局。好在,这次西班牙队没有重蹈覆辙。上半时伤停补时,他们终于打入了第二球。中卫拉波特接队友右路传中,头球吊射破门。而拉波特能成为西班牙国脚,这事本身也充满运气成分。

27岁的拉波特是法国人,16岁时成为西班牙毕尔巴鄂队的一员,并在巴斯克地区生活了八年,具备申请西班牙国籍的条件。拉波特曾为法国各级青年队出场超过50次,一直在等待法国国家队的召唤。2019年8月,他入选了法国队出战欧洲杯预选赛的名单,却因在俱乐部受伤而无缘出战。而这次受伤后,拉波特再也没有得到德尚的青睐。直到确定无法代表法国出战欧洲杯,他终于决定更换国籍——今年5月11日,其改籍申请得到西班牙和国际足联的批准;5月24日入选西班牙队欧洲杯名单;6月4日在对葡萄牙的热身赛中首次出战;6月23日取得第一个国际比赛进球——拉波特与西班牙队就这么互相成就。

至此,已经没什么能阻挡西班牙队。第56分钟,萨拉维亚接阿尔巴传中,轻松扫射得手。11分钟后,替补费兰·托雷斯打入西班牙队第四球。第71分钟,斯洛伐克又贡献一个乌龙球。最终,久旱逢甘露的西班牙队以5比0大获全胜,这也是本届欧洲杯迄今为止的最大分差。

对西班牙队唯一的不完美,是本组另一场比赛的结果。尽管莱万多夫斯基梅开二度,两次帮助波兰队扳平比分,但瑞典队靠着伤停补时第4分钟克拉森斯的进球,以3比2击败对手,以2胜1平的战绩名列E组头名。位居次席的西班牙队将在八分之一决赛对阵克罗地亚队。



斯洛伐克门将杜布拉夫卡(右)以排球扣杀式乌龙为西班牙队送上大礼。

视觉中国

体彩公报

排列3第21164期公告
中奖号码:137
直选每注奖金1040元
组选3每注奖金346元
组选6每注奖金173元

排列5第21164期公告
中奖号码:13762
每注奖金10000元

超级大乐透第21071期公告
中奖号码:

08+11+16+29+35 01+04
一等奖 9 6287890元
一等奖(追加) 5 5030312元
二等奖 79 192242元
二等奖(追加) 21 153793元
三等奖 309 10000元
四等奖 748 3000元
一等奖基金累积数:
596211840.48元